

Новый театральный сезон

С большим творческим подъемом коллектив театра имени В. П. Чкалова готовился к открытию нового театрального сезона. Сегодня мы поставим пьесу А. Арбузова «Иркутская история».

Задача нашего коллектива — показать николаевскому зрителю романтический спектакль о любви и дружбе, о новых взаимоотношениях между людьми, о преобразующей силе творческого труда советских людей.

В своей работе мы стремимся к созданию правдивых сценических образов советских людей, людей труда, людей мечты и свершений. Мы хотим, чтобы наш спектакль волновал и радовал зрителя, наводил его на размышления, заставляя еще и еще раз почувствовать красоту нашей советской действительности.

В спектакле участвуют заслуженные артисты УССР И. Ротнов, П. Иванов, Р. Подьякова, заслуженный артист Узбекской ССР В. Сабуров, заслуженный артист Грузинской ССР Н. Троянов, заслуженный артист Северо-Осетинской АССР Д. Гурторов, артисты А. Юрова, А. Квасенко, Л. Жабин, Т. Чистякова, Т. Игнатченко, А. Кучинский, Л. Либаков, Г. Лившиц, Н. Мишенин, Н. Троянова, Т. Сурлов, М. Федорович, О. Свиридов, Э. Грибкова и другие.

Оформил спектакль главный художник театра Н. Анищенко, музыка написана композитором Л. Солиным.

Вслед за «Иркутской историей» мы покажем спектакль по пьесе В. Розова «Неравный бой». Пьесы этого драматурга давно завоевали любовь и признание советского зрителя. В них остро ставится проблема борьбы советского человека с косностью, эгоизмом, пошлостью. Большое внимание уделяет драматург теме воспитания нашей молодежи в духе коммунистической морали.

В пьесе «Неравный бой» В. Розов раскрывает сложные жизненные взаимоотношения, в которые вступает молодое поколение с окружающим его миром.

Кроме указанных пьес, мы в новом театральном сезоне намерены поставить пьесу А. Корнейчука «Над Днпром». Произведения выдающегося украинского драматурга всегда привлекали театры своей злободневностью, глубиной содержания, яркостью сценических характеров, подлинной народностью.

Интересна и глубока пьеса М. Шатрова «Продолжение». Острые сценические ситуации, яркие характеры советских людей, выведенные драматургом, страстность в изображении событий дают возможность создать волнующий спектакль на современную тему.

Театр ждет от А. Софронова его новую пьесу «Стряпуха замужем». В ней зритель увидит своих старых знакомых по пьесе «Стряпуха» в новых жизненных обстоятельствах.

В репертуаре театра комедии

М. Смирновой и М. Крайндель «Четверо под одной крышей» и С. Нариньяни «Опасный возраст». Это веселые комедии о наших советских людях, об их способности преодолевать в себе инерцию, ломать старые привычные нормы поведения, строить новые отношения.

Мы не забыли и наших маленьких зрителей. К детским каникулам мы подготовили сказку В. Гольдфельда «Мал, да удал».

Коллектив театра имени В. П. Чкалова в новом сезоне намерен уделить серьезное внимание повышению своего профессионального мастерства, культуры спектаклей.

В прошедшем театральном сезоне многие наши артисты создали ряд интересных, жизненно правдивых образов. Но наряду с этим появились работы низкие по профессиональному мастерству, что приводило к снижению качества спектаклей.

Наш коллектив пополнился новыми, способными актерами. Приглашены заслуженный артист Грузинской ССР Н. Троянов, который впервые выступит на сцене нашего театра в «Иркутской истории» в роли Сергея. В том же спектакле в роли Родика выступит молодой артист Л. Бакштаев, в роли Нюры — артистка Н. Троянова, в роли Май — артистка М. Федорович. В спектакле «Неравный бой» роль Лизы исполнит выпускница Саратовского театрального училища Р. Пронина, а роль

Анатолія — воспитанник Киевского театрального института Ю. Слупский. В ближайшее время николаевский зритель познакомится также с молодым артистом, воспитанником Московского театрального училища имени Щукина Ю. Берсеневым.

Надемся, что пополнение коллектива театра молодежью даст положительные результаты.

В новом сезоне значительно оживится работа художественного совета театра. В его состав войдут представители общности города, что даст возможность значительно глубже анализировать творческую работу театра.

Наши ведущие актеры, режиссеры, художники будут продолжать свою плодотворную деятельность по оказанию творческой помощи художественной самодеятельности, принимать активное участие в работе народных университетов культуры. Больше внимания театр уделит обслуживанию тружеников сельского хозяйства.

Коллектив театра имени В. П. Чкалова открывает новый театральный сезон с полным сознанием своего долга перед народом. Мы будем стремиться к тому, чтобы наши спектакли со всей страстью утверждали великую правду жизни, торжество наших идей, чтобы они волновали, захватывали сердца и души советских людей, героических строителей коммунизма.

С. ШЕЙКО.

Главный режиссер театра им. В. П. Чкалова.

1961 ГОД

Ю. А. ПОВАЛОВ

В. Николаев